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Källan ges ut av Södra Ölands pastorat och 
delas ut på södra Öland via Point Logistik. Den 
finns också att hämta i kyrkor och församlings- 
hem. Fem av tio nummer är redaktionella tema-
nummer som kommer ut i samband med påsk, 
sommar, allhelgona och jul. Information om 
gudstjänster, konserter och andra evenemang 
inom Svenska kyrkan södra Öland hittar du 
på: svenskakyrkan.se/sodraoland eller via 
kansliet: 0485-380 12

1) Glömminge 

 2) Algutsrum 

3) Norra Möckleby  

4) Gårdby  5) Sandby   

6) Torslunda 7) Nådens kapell  

8) Vickleby 9) Resmo  

10) Mörbylånga 

11) Stenåsa  

12) Kastlösa 

13) Hulterstad  

14) Smedby  

15) Södra Möckleby  

16) Segerstad 

 17) Gräsgård  

18) Ventlinge   19) Ås

Distribution: Point Logistik. Vid utebliven  
tidning maila produktion@pointlogistik.se eller  
ring: 010-175 16 90. Tryck: Bold printing Mitt  
Redaktionellt arbete: Marie Hedström 
marie.hedstrom@svenskakyrkan.se  
Ansvarig utgivare: Mattias Rosenquist 
mattias.rosenquist@svenskakyrkan.se 
Kontakt Södra Ölands pastorat 
Pastoratets kansli i Torslunda: 0485-380 12 
Kyrkgatan 3, 386 92 FÄRJESTADEN 
sodraolands.pastorat@svenskakyrkan.se 
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     Jag minns att jag ofta tog med mig täcket och la mig på köks- 
soffan och läste. Då fick man ju vara nära mamma som åter igen 
kämpade i köket. Ibland firade bara mamma, jag och ”bröderna” 
(mitt samlingsnamn på dem genom åren). Ibland var pappa med  
och ibland en ensam släkting. Oftast var vi inte många. Som  
”sladdis” var jag fortfarande liten när mina bröder flyttade hemifrån. 
Den här julen skulle bara två av dem komma hem, den tredje jobbade  
i fjällen. Det skulle bara vara mamma, jag och mina två andra bröder.  
     När jag denna morgon tog mitt täcke och gick ut till köket som  
så många gånger förr märkte jag snabbt att allt inte stod rätt till. 
Mamma andades tungt och inhalerade sin astmaspray men likaväl 
pep det i bröstet. Hon var helt slut efter att ha slagit knut på sig själv 
för att göra julen magisk.  
     - Jag behöver nog till sjukhuset, sa hon. Min äldsta bror som hade 
kommit hem kvällen före tog kommandot och skickade mamma  
och mig i en taxi till sjukhuset där min mellersta bror slöt upp. Själv  
stannade han hemma för att göra klart julbestyret. Väl på sjukhuset  
fick vi höra att mamma skulle bli bra men behövde ligga inne för  
observation ett par dagar. Den då 13-åriga jag bröt ihop, ”en jul utan 
mamma!?”  
     Efter lite tårar och kramar från medföljande bror och mamma  
åkte vi hem mot ett julfirande utan mamma. Men du förstår, sen  
hände det något, det blev trots allt en himla fin julafton. Vi åt god 
mat bara vi tre, vi kollade på Kalle Anka och Karl-Bertil Jonssons jul. 
Ingen stoppade mig när kola efter kola hamnade  
i munnen. Det var mycket snö så under dagen gick  
vi ut i trädgården (vi hade även en liten hund på  
denna tid) och gjorde långa banor i snön där vi  
lekte datten. Och där har vi det - minnet som  
jag fortfarande ser tillbaka på med värme och  
ett leende. Jag och två av mina annars så  
upptagna storebröder springandes i snön  
med hunden i hasorna. Skrattandes, frusna  
och nöjda. Det blev jul trots allt.  
     Man behöver inte vara många för att  
det ska bli en fin jul - bara det finns värme  
och omtanke.  - God Jul

När ett fint minne kommer oväntat

Ledare

Min familj har aldrig haft många traditioner vid jul. Eller det  
är klart att jag minns saker som var återkommande, främst  
faktiskt hur mamma var uppe och städade, lagade mat och fixade 
långt in på småtimmarna. Innan hon fick ett par timmars sömn la hon 
försiktigt en serietidning vid alla barns sovande fötter. Det blev 
hennes lilla knep för att få en lugn morgon – vi låg kvar i sängen 
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När ett fint minne kommer oväntat

Ledare

 text: MARIE HEDSTRÖM
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Mattias Rosenquist 
Kyrkoherde i Södra Ölands pastorat

Mellan himmel och jord

     Så skulle vi kunna uttrycka den kristna 
trons utmaning om vi vill. Vi tror att det goda 
i denna värld skall segra, att all ondska har 
ett slut, men hur långt tid skall det ta? Här 
kommer kyrkan in i bilden. När vi inte längre 
orkar vänta utan ger upp behöver vi få ny 
kraft och energi. Vi behöver en gemenskap 
som sträcker sig över dödens gränser och  
låter hoppets lovsång fylla hela vår varelse.  
Så när året är som mörkast och dagarna 
nästan verkar försvinna får vi samlas och fira 
Jesu ankomst, det vi också kallar advent. 
     Den särtradition som finns i Sverige runt 
första söndagen i advent tror jag beror på 
vårt klimats mörker. Vi liksom måste få tända 
ljus och sjunga för full hals, Bereden väg för 
Herran och Hosianna Davids son. Inte alla 
förstår, kanske ingen fullt ut, men vad gör 
det?! Ibland smyger sanningens insikt på oss: 
Ljuset kommer vinna över mörkret!
     Med åren blir jag alltmer ödmjuk inför 
hur lite vi vet och faktiskt förstår av livet. 
En gång trodde jag verkligen att allt skulle 
kunna förklaras, att det fanns en mening 
med allt. Kanhända är det så men för mig blir 

det mer och mer viktigt att kunna glädjas åt detta 
förunderliga i att få leva. Att få överlämna mig åt 
de goda krafterna, åt Gud, för att kanske därmed 
bli genuint glad. 
     I advensttiden och julen firar vi att Gud vill  
komma oss så nära det bara går. Och Gud kommer 
inte i det perfekta eller i den färdiga succén. 
Jesus rider ödmjukt in på åsnan i ögonhöjd för 
att sen i julnatten bli ännu mer värnlös, i det 
nyfödda barnet. Nu vill Gud gå in i detta vårt liv 
och växa med oss. 
Historien om Livet 
är inte färdigskriven, 
men Gud går in i 
denna historia för 
att det goda skall 
få sista ordet. Vi är 
på väg men är ännu 
inte framme. När 
vägen känns lång, 
kom med och sjung: 
Hosianna, Davids 
son, välsignad vare 
han som kommer…

KAN MAN VÄNTA FÖR LÄNGE PÅ NÅGOT GOTT?
 text: MATTIAS ROSENQUIST
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2025 - ett händelserikt år  
och ett försök till summering.

5. 6.

 

1. Barnen fick ett eget altarskåp i Mörbylånga kyrka. Alva 7 år var väldigt nöjd med den
utökade inredningen i kyrkan. 2. När det bjöds in till vårfest i Kastlösa såldes det sockervadd 
till förmån för välgörande ändamål. En del fick äta sockervadd större än dem själva. 3. Ett 
stort gäng ungdomar som engagerat sig som unga ledare under de senaste årens konfirma-
tionsundervisning fick en efterlängtad upplevelse i Rom. 4. Mörbylånga kommun bjöd in till 
”Dans i parken”, en dag för kommunens 65+ åringar samt för de boende på kommunens  
äldre- och serviceboenden. Svenska kyrkan medverkade med kaffe, samtal mm.  65+ upp- 
manades att cruisa fram i någon av de vackra bilarna som hade körts fram. Fina och omsorgs-
fulla 15-åringar fanns med under dagen, dansade, samtalade och fikade med de äldre. 5. Ett 
stort gäng var morgonpigga då det firades ”gökotta” vid Kristi Himmelsfärd. 6. Vid 
årets upplaga av Kyrkstafetten instiftades det ett vandringspris. Svenska kyrkan södra 
Öland står bakom det och här ses hur Jan-Olof Johansson, biskop emeritus delar ut pri-
set till segrande herrlag. Priset är skapat av Poul Jörgensen i Kastlösa. 7. Antalet ung-
domar som vill konfirmeras slog rekord även i år. Här syns lägret som under två veckor 
hölls i Sandby prästgård. Detta gäng konfirmerade sig sedan i slutet av oktober. 8. Det 
andra konfirmationsgänget som hade sitt sommarläger i Resmo på pastoratets läger-
gård konfirmerades i början av oktober. 9. Under festliga former samlades närmare 
200 personer för att inviga den nya mötesplatsen i trädgården utanför Mörbylånga 
församlingshem. 10. En av alla odlingar som ramar in trädgården. 11. Tanken är att man 
även kan plocka med sig en liten bukett om man till exempel ska hälsa på en bekant. 
12. Trädgården fick namnet ”Edens trädgård”. 13. I oktober slog Ölands stadsmission upp 
dörrarna till sina lokaler i Färjestaden. Pastoratet blev medlemmar i Kalmar Stadsmission för ett 
par år sedan och nu var det äntligen dags. 14. Sandby kyrka fick stängas längre än planerat 
då hela kyrkan behövde ny puts. 
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      På Instagramkontot  
Svenska kyrkan Södra Öland  
kan du ta del av fler bilder och  
händelser från året som gått. Följ  
oss och häng med under 2026. 
Tagga oss gärna om du fotar vackra 
kyrkor eller annat inom verksamheten.  

7. 8.

10. 11. 12.

14.13.

9.
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SPRID LJUS I   MÖRKRET 
- Julinsamlingen 2025

Text: ERIK LYSÉN Foto: JOSEFIN CASTERYD

Vi lever alla under samma himmel men vår verklighet ser  
olika ut. I natt vaknar miljontals människor till ljudet av  
krig och konflikt. Som världsvid kyrka och internationell  
biståndsaktör har Act Svenska kyrkan unika möjligheter  
att skapa förändring. Tillsammans med lokala kyrkor,  
organisationer och människorättsförsvarare agerar vi  
för fred. Julinsamlingen pågår mellan första advent och  
trettondedag jul. Genom insamlingar och ljusmanifestationer  
hjälps vi åt att sprida ljus i mörkret.
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     ”Och ljuset lyser i mörkret, och           mörkret har inte övervunnit det.”                                                                         Joh 1:5

Vi lever alla under samma himmel men verkligheten ser olika ut. I natt vaknar 
miljontals människor till ljudet av krig och konflikt. Som världsvid kyrka och 
internationell biståndsaktör har Act Svenska kyrkan unika möjligheter att skapa 
förändring. Tillsammans med lokala kyrkor, organisationer och människorätts-
försvarare agerar vi för fred.
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”NI ÄR VÄRLDENS    LJUS” Matteus 5:14-16

     Som kyrka är vi kallade att vara ett ljus i 
mörkret. Vår tro bär ett budskap om hopp, 
om rättvisa och om fred. När världen känns 
tung och skuggorna sprider sig, är det viktigt 
att påminnas om att ljuset alltid övervinner 
mörkret. Det är därför Act Svenska kyrkan i 
årets julinsamling uppmanar församlingar och 
engagerade över hela landet att tillsammans 
samlas och manifestera för ljus och för hopp.      
      
     På det sättet vill vi visa att kyrkan aldrig 
ger upp, att vi står kvar i kampen för fred 
och mänskliga rättigheter. Ljuset vi tänder 
är mer än en symbol – det är en handling. 
Genom att arrangera ljusmanifestationer  
på gator och torg och i våra kyrkor blir vi  
en del av en global rörelse för fred.  
Vi påminner oss om Jesu ord: 
     ”Ni är världens ljus.” (Matt 5:14)  
      
     Som kyrka är vi kallade att inte bara vittna 
om ljuset, utan att aktivt bära det vidare till  
de platser där det behövs som mest. Act 
Svenska kyrkan arbetar sida vid sida med  
våra internationella samarbetspartner i 
bland annat Ukraina, Sydsudan, Palestina 
och Guatemala. Tillsammans stärker vi lokala 
kyrkor och organisationer i deras arbete  
för trygghet, rättvisa och fred. Vi skapar 
möjligheter för olika etniska grupper att  
tillsammans lösa konflikter i sina samhällen, 
för ursprungsfolk att stå upp för sina rättig-
heter och för ungdomar i våldsamma miljöer 
att återfinna framtidshopp.  
 
     Och vi gör det för att vi är kyrka – för  
att vi tror på en Gud som vill fred och upp-
rättelse för alla. I Julinsamlingen blir vi en 
del av detta arbete. Vi står tillsammans som 
kyrka, och vi vet att vårt engagemang gör 
skillnad. Så låt oss tillsammans sprida ljus  
i mörkret. 
 
 
Varma hälsningar,  
 
Erik Lysén 
- chef för Act Svenska kyrkan

 
– Vira från Ukraina berättar om 
flykten, sorgen och ljuset i mörkret. 
När bomberna föll över staden 
Bakhmut i Ukraina tvingades Vira 
och hennes man att lämna allt. Sitt 
hem, sin trygghet – och alla foto-
grafier och minnen. Men mitt i för-
lusten fann Vira något ovärderligt: 
kärleken till livet och styrkan i att  
hjälpa andra. 

     Vira är 47 år, vinmakare till yrket, och numera  
socialarbetare i Lviv. Hon är en av tusentals människor 
som tvingats fly sina hem i Ukraina. Viras berättelse 
är en av många – men den bär på något universellt: 
en påminnelse om hur snabbt livet kan förändras 
och betydelsen av att kunna vara någon annans ljus i 
mörkret.  
     När Vira och hennes man evakuerades från Bakhmut 
i april 2022, var det under kaotiska och farliga  
omständigheter. 
     -Vi fick bara ta med en väska. Vi valde våra katter 
och lämnade allt annat, berättar Vira. Hennes ögon 
tåras och rösten blir ostadig. Vägarna var bombade, 
framtiden oviss. Paret tog sig till Dnipro, sedan vidare 

”Vi fortsatte att leva”
Text: SUSANNA OLIVIN  Foto: JOSEFIN CASTERYD
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”Vi fortsatte att leva”

till Lviv. Där sov de i två dygn efter de 
utmattande veckorna i skyddsrum utan 
el, vatten eller värme. Den 5 september 
2022 fick de veta att deras hem, liksom 
sonens och föräldrarnas, hade förstörts.
     -Det värsta var inte att huset förstördes, 
det var att jag trodde att alla fotografier 
av min sons barndom var borta, säger 
Vira. Men mirakulöst nog räddades 
familjens fotoalbum av en vän. När 
bilderna återförenades med familjen 
blev det en seger – en påminnelse om 
att även i krigets mörker finns ljusglimtar. 
De spred bilderna till andra familjer 
som inte haft samma tur, grät till- 
sammans, mindes. Och viktigast av  
allt – de fortsatte leva.

     I dag arbetar Vira på ett boende 
för andra ukrainare som tvingats fly 
från sina hem. Hon stöttar och hjälper 
människor som befinner sig i samma 
situation som hon själv en gång gjorde – 
utan nätverk, utan resurser, utan riktning. 
Och hon vet exakt vad som krävs för att 
börja om.
     - Folk säger att jag räddar andra. Men 
i själva verket räddar jag mig själv, säger 
Vira med eftertryck. 
     Act Svenska kyrkan stödjer hundratals 
mikroprojekt i Ukraina – projekt som 
det boende som Vira är engagerad i. 

Genom att stärka lokala initiativ och 
utbilda människor i att organisera sig, 
skapas en grund för självhjälp och lång- 
siktig återhämtning. Det är ett sätt att 
ge tillbaka människors värdighet och 
framtidstro.
     - Jag är tacksam att jag får vakna varje 
morgon. Att prata med min man. Att 
veta att mina barn är i säkerhet. Att vara 
med mina katter. Att få leva och älska. 
Viras berättelse är en påminnelse om  
att varje gåva gör skillnad. Att varje 
krona kan bidra till att någon får en ny 
chans. Ett nytt hem. Ett nytt liv. Ge en 
gåva till Act Svenska kyrkans arbete  
i Ukraina och andra delar av världen.  
För människor som Vira. För framtiden. 
Sprid ljus i mörkret. 

SÅ KAN DIN GÅVA 
SPRIDA LJUS I  
MÖRKRET.

150 kr
Volontärer för  
framtidshopp 

Folkgruppen rohingya har genom våld 
samma metoder fördrivits från Myanmar. 
Tillsammans med en lokal partner i 
Bangladesh arbetar Act Svenska kyrkan 
med att störtta människor på flykt. 150 kr 
räcker till ubildning för en volontär i 
flyktinglägret Cox’s Bazar. Genom lek, 
spel, samtal och kurser erbjuder  
volontärerna ungdomarna en meningsfull 
fritid och hopp för framtiden. 

420 kr Fredlig dialog i  
Sydsudan 

Act Svenska kyrkan arbetar tillsammans med 
lokal partner i Sydsudan. Verksamheten 
består av utbildning om fredsarbete, för- 
soningsprocesser och workshops både 
inom och mellan olika folkgrupper. 420 
kr räcker till att tolv personer med olika 
etnisk bakgrund i Sydsudan kan delta i 
dialogmöten att finna fredliga vägar att 
leva tillsammans. 

210 kr Skolmaterial till 
elever i Ukraina 

Många barn i Ukraina har inte kunnat  
gå i fysisk skola på flera år, eftersom 
skolorna har beordrats att hålla stängt på 
grund av säkerhetsskäl. Tillsammans med 
samarbetspartners arbetar Act Svenska 
kyrkan för att barn ska få utbildning.  
210 kr räcker för att tre elever ska kunna 
få skolmaterial till digital undervisning. 
Det bidrar till att de kan fortsätta sin 
skolgång, trots kriget. 

255 kr Modiga möten i 
Israel 

Act arbetar både tillsammans med pales-
tinska och israeliska samarbetspartners. 
Allt arbete utgår från icke-våld för fred,  
rättvisa och försoning i Israel och Palestina. 
255 kr räcker till en träff för en deltagare  
i ett utbytesprogram för judiska och ara-
biska skolor i Israel. Genom utbytet  
får muslimska, judiska och kristna barn 
lära sig om sina egna och varandras  
traditioner, tro och liv. 
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Text: SUSANNA OLIVIN  Foto: JOSEFIN CASTERYD

Vill du vara med stötta Act 
Svenska kyrkans julinsamling?  

 
Swisha ditt  
bidrag till 
900 12 23
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Samtal från livet

Det bästa sättet att läsa  
kulturella förändringar  

är på julbordet

JULEN ÄR HÄR  
– Firande genom tiderna
När man från oktober månad går in i en affär har allt som oftast julsakerna redan plockats 
fram. Samtidigt blir julkalasen allt fler och därför måste det också börjas allt tidigare för att 
man ska hinna med dem alla. Det är Peter Danielsson, historiker tidigare knuten till Kalmar 
läns museum, numera hembygdskonsulent vid Kalmar läns hembygdsförbund, som gör 
denna iaktagelse.     

text och foto: JIMMY FREDRIKSSON

     - När jag växte upp började allt först på julafton. 
Visst var det förberedelser innan, men då i tidiga 
december. Och så började allt det roliga på själva jul- 
aftonskvällen. Nu när det börjar allt tidigare, i allt från 
julbord till juldekorationer, så säger man på julaftons-
kvällen: Jaha, det var det det… Man ser det som att 
julen är slut! 
 
     Samtidigt som förändringar sker finns det ändå 
vissa saker som funnits med sedan länge. 
     - Julgranen är ett exempel. Men den är ju en jätte- 
märklig tradition. Vi med folkhemssverige i ryggen 
och som anses vara ett av världens mest ordentliga 
folk, släpar helt plötsligt in ett träd i våra hem! Vad 
händer? De första beläggen vi 
har om detta är från sent 1700-
tal och överklassen. Senare tas 
traditionen upp av borgarna, för 
att så småningom nå bönderna  
och vanligt fattigt folk. Det 
börjar alltså som nåt nytt från 
utlandet som snappas upp av de 
välbärgade, för att med tiden bli 
alltmer betydelsefull för oss alla. 
Granen ska numera också finnas i det offentliga och 
börjar sättas upp kring advent. Allt enligt principen: 
Ju större desto bättre.  
     Peter tror att allt detta bottnar i att vi svenskar  
tröttnat på mörkret som kommer till oss så tidigt, vi 
vill göra allt för att ljusa upp runt om oss. Han berättar 
att under hans egen uppväxt inhandlades granen på 
torget eller höggs i släktingars skog. Det förekom även 
att man med ett hagelgevär sköt ner granen.  
     - Det var tradition, det var så man gjorde, förklarar 
han. Han minns att hans far, efter några år med ovanligt 
fula granar, tröttnade och därför ett år införskaffade 
två granar, plockade det bästa från de bägge och helt 
enkelt skruvade ihop det hela till en ny. 
     - Denna skapelse välte dock på annandagen varvid 

min mamma tyckte det var så förskräckligt att hon 
slängde ut alltihop. Det är bokstavligt talat den kortaste 
tid vi haft en gran. 
 
Vårt samtal leder in på vad som brukar ligga under 
granen, nämnligen julklapparna och jag frågar Peter 
hur den traditionen kom till? 
     - En gång i tiden var det inte mängden som räknades, 
man hade inget överflöd att ta av. Först var traditionen 
att klapparna lämnades av julbocken, till sin natur lite 
elak, genom att han helt enkelt slängde in dem genom 
dörren. Helst skulle det ske utan att man hann se 
honom. Det fanns också en tradition att man gav bort 
en julhög, en staplad hög med brödkakor, olika sorters 

ost och någon frukt. Det var 
gamla tiders motsvarighet till 
julklapp för tjänstefolk. Peter 
berättar vidare hur bilden av 
“den typiska jultomten”  
för-ändras genom åren.       
     - Det är Jenny Nyström som 
så småningom ommodulerar 
vår folktros gråa lilla hustomte 
till att bli just jultomten.  

 
     Nu har vi fått in en gran och vi har fått in jultomten 
samt den tyska traditionens julklappar. Med 1900-ta-
lets elektrifiering av samhället sker förändringarna i 
än snabbare takt – på 1930-talet kommer den elektris-
ka adventsljusstaken och adventsstjärnan. 
     -När jag var barn släckte vi adventsstjärnan på 
juldagen för att sen inte tända den mer det året.  
Återigen, den hade med förberedelsetiden att göra. 
Idag låter man den lysa hela tiden.   
     Den största förändringen Peter sett rör dock julbordet 
– det är det absolut bästa sättet att avläsa kulturella 
förändringar på menar han - alla har sina varianter av 
julbord. 
     -När jag träffade min Ulrika och på julbordet upp-
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täckte en karott med bruna bönor frågade jag henne 
om vi planerade att utföra något tungt arbete under 
dagen? För ur mitt perspektiv är bönor något man 
äter innan man ska ut och arbeta i skogen, det hade  
aldrig tidigare funnits på mitt julbord. Samtidigt  
frågade jag Ulrika: Var är lutfisken? Hon stirrade på  
mig och utbrast: Lutfisk? Det äter vi väl inte?  
     Peter menar att det är så julborden utvecklas, ge-
nom traditioner som man vill visa hänsyn till, sam-
tidigt som man gärna lägger till nytt. Han förklarar 
vidare:

     - Det julbord som din farfarsfar eller farfar är upp-
växta med är inte helt igenkännbart för dig, medan 
ditt julbord inte till fullo kommer kännas igen av dina 
barnbarn och barnbarnsbarn. Han vill gärna skicka 
med oss julfirare en varning: 
     - Ser du ser en skylt som välkomnar dig till ett 
traditionellt svenskt julbord – akta dig! Det enda du 
serveras då är en stor kokt köttbit. För skinkan är den 

rätt som alltid funnits på julbordet, i övrigt bestod ett 
julbord i gamla tider av den mat som inte skulle klaras 
av att bevaras under någon längre tid. Det bestod 
också av det man hade till hands omkring sig: Var du 
uppväxt i skärgården hade du säkert haft julgädda på 
bordet framför dig i stället för grisen.  
     Men julbordets förändring hänger också ihop 
med teknikutveckling. När järnspisen kom kunde du 
ha flera grytor puttrande samtidigt och innan kött- 
kvarnen så fick man använda sig av hackeknivar.      
     - Och var vad gör du då av köttmassan, den duger 
ju inte till att göra köttbullar på? Jo det fick bli korv 
av den istället.  
 
     Idag är det mycket att ta hänsyn till vid julbordet, 
det ska finnas nåt för alla. Kul att veta är att veganska 
och vegetariska alternativ inte är något nytt, det fanns 
redan på början av 1900-talet.  
     Julfirandet är i ständig förändring, inom några 

text och foto: JIMMY FREDRIKSSON

generationer kommer även våra 
jular att ses som väldigt konstiga 
tillställningar.  
     - Jag tror att vi kommer att gå 
tillbaka till att man får äta det som 
finns, för alternativen kommer att 
bli färre. Kanske kommer ekonomin 
att tvinga en del familjer att fira 
senare, kanske välja ett sammans-
laget firande av jul och nyår? Ingen 
omöjlighet, menar Peter. 
     Vi kommer fram till att ingen vet 
hur framtida jular kommer att se ut. 
Vilka traditioner vi lämnar bakom 
oss, tar med och och bevarar eller 
förnyar. Hur det än blir uppmuntrar 
vi att göra som alla andra och fira jul 
på ditt alldeles egna sätt.

God Jul!

Peter 
Danielsson 
och Jenny 
Nyströms 
tomtar på 
Kalmar Läns 
museeum 
som tidigare 
var Peters 
arbtsplats.
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TRADITION MED OMTANKE:  
Höstlovsutflykt för hela familjen 

 
Under höstlovet arrangerade Svenska kyrkan  
Södra Öland sin årliga bussresa med för- 
samlingarna Resmo-Vickleby och Mörbylånga - 
Kastlösa till Astrid Lindgrens Värld i Vimmerby.  
Resan har blivit en mycket uppskattad tradition  
som samlar familjer för en dag fylld av  
gemenskap, samtal och lek. Syftet med resan  
är att skapa inkluderande möjligheter för alla  
familjer att delta – oavsett ekonomiska för- 
utsättningar eller funktionsnedsättning.  
     - Det är fint att kunna erbjuda en höstlovs- 
aktivitet där barn och vuxna får uppleva  
något tillsammans”, säger diakonkandidat  
Sofia Wermelin. Det handlar om mer än  
bara en utflykt, det handlar om att bygga  
gemenskap och skapa minnen. Resan till  
Astrid Lindgrens Värld är ett exempel på  
hur kyrkan kan vara en närvarande kraft  
i människors vardag med fokus på inkludering,  
glädje och omtanke. 
     - Vi ser redan fram emot nästa år, säger  
Linda Höstö, pedagog.

Text och foto: SOFIA WERMELIN

GEMENSKAP FÖR ALLA ÅLDRAR 
utflykter och evenemang under hösten
I hela pastoratet annordnas aktiviteter över generationsgränser. 
Gudstjänster som Himlamix i Mörbylånga och Kors & Tvärs i  
Färjestaden blandas med familjekvällar och andra utflykter. 

Höstens sista familjekväll i Södra Möckleby hade temat ”Pettson och 
Findus firar jul”.  Succén för dessa kvällar är ett faktum, håll utkik 
efter nya datum i vår. Familjekvällar arrangeras även i Mörbylånga.  
På bilderna syns pedagog Linda som Findus, diakon Jan som grannen 
Gustavsson, präst Petronella som en av gårdens hönor, pedagog Emil 
som Pettson och kyrkomusiker Matilda som Elsa. 
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kalendarium i juletid
Under jul- och nyårstider har samtliga morgonandakter uppehåll precis som ordinarie 
barn- och ungdomverksamhet. I slutet av januari återkommer ordinarie verksamhet. 
För frågor, information om terminsstarter, platser och tider med mera kan du gå in på 
hemsidan eller kontakta kansliet via e-post eller telefon.  
 Under december månad arrangeras flera omtyckta julkonserter. Dessa är ofta välbesökta  
så tänk på att komma i god tid då vi har begränsat antal platser i kyrkorna på grund av 
brandsäkerhet/bestämmelser.  

 www.svenskakyrkan.se/sodraoland			    
Tel 0485-380 12 
sodraolands.pastorat@svenskakyrkan.se

Vi finns på sociala medier 

Södra Ölands pastorats
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FREDAG 28 NOVEMBER
kl 07:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Fredagsfrukost. Frukosthäng för dig som går på högstadiet.
kl 15:00 	 Rydberggården, Algutsrum	 Fredagscafé - gemenskap ung som gammal. Fika barn 10 kr, 	
			   vuxna 20 kr.
kl 18:30 	 Glömminge församlingshem 	 Syföreningsauktion. För mer information, se sidan 28. 
kl 18:30	 Hulterstadsgården		  Syföreningsauktion. För mer information, se sidan 28. 

SÖNDAG 30 NOVEMBER
FÖRSTA SÖNDAGEN I ADVENTFÖRSTA SÖNDAGEN I ADVENT, Ett nådens år 
Rikskollekt: ACT Svenska kyrkan
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Adventsgudstjänst, Sara Ahlvin. Sång av Sacré-kör.
kl 10:00 	 Hulterstads kyrka 		  Adventsgudstjänst, Petronella Larsdotter. Kyrkokören och  
			   barnkören medverkar och efterföljande kyrkkaffe. 
kl 10:00 	 Algutsrums kyrka 		  Adventsgudstjänst, Tina Lönneborg. Barnkören och  
			   Fredagskören medverkar. Efterföljande adventskaffe. 
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Johanna Hafstad.  Kyrkokören och ungdomskören 	
			   medverkar. Brass.  
kl 11:00	 Nådens kapell, Färjestaden	 Adventsgudstjänst, Mattias Rosenquist. 
kl 12:00 	 Stenåsa kyrka 		  Adventsgudstjänst, Petronella Larsdotter. Efterföljande kyrkkaffe. 
kl 13:00 	 Kastlösa kyrka 		  Adventsgudstjänst, Sara Ahlvin. Allégården bjuder på  
			   adventsfika efter gudstjänsten. 
kl 13:00 	 Segerstads kyrka 		  Adventsgudstjänst, Leif Bengtsson.
kl 13:00 	 Glömminge kyrka 		  Adventsgudstjänst, Tina Lönneborg och Ingmar Lendahls. 	
			   Kyrkokören medverkar. Efterföljande kyrkkaffe.
kl 13:00 	 Gårdby kyrka 		  Adventsgudstjänst med små och stora, Birgitta Åhlin. Sång. 
kl 14:00 	 Vickleby kyrka 		  Adventsgudstjänst, Thomas Hård af Segerstad. Kyrkokören 	
			   medverkar. Stefan Oskarsson - trumpet. Glögg & peppakakor. 
kl 16:00 	 Södra Möckleby kyrka 		  Mässa med små och stora, Petronella Larsdotter. Kören  
			   Sydöland och barnkören medverkar. Kyrkkaffe från kl 15. 
kl 16:00 	 Resmo kyrka 		  Adventshögmässa, Thomas Hård af Segerstad. Kyrkokören 	
			   medverkar. Stefan Oskarsson - trumpet. Glögg & pepparkakor. 
kl 17:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Kors & Tvärs - mässa för alla, Johanna Hafstad. Barnkören 	
			   medverkar. Efter mässan bjuds det på enkel mat, lek, prat  
			   och gemenskap.
kl 18:00 	 Norra Möckleby kyrka 		  Adventsgudstjänst, Birgitta Åhlin, Kyrkokören medverkar.  
			   Efterföljande kyrkkaffe i Hembygdsstugan i Norra Möckleby.
 
TISDAG 2 DECEMBER
kl 10:00 	 Gräsgårds kyrka 	 	 Mässa, Mattias Rosenquist.
kl 14:00 	 Lindero, Mörbylånga		  Andakt, Petronella Larsdotter. 
kl 18:30	 Vickleby kyrka		  Stilla mässan, Thomas Hård af Segerstad.  

14
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ONSDAG 3 DECEMBER
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Middagsbön, Johanna Hafstad. Efteråt är det Café Duvan  
			   - gemenskap kring en enkel måltid, 40 kr.  
kl 14:00 	 Resmo församlingshem 	 	 Bibelstudium i, Thomas Hård af Segerstad, Samtal om  
			   kommande söndags bibeltexter.
kl 19:00 	 Algutsrums kyrka 		  Julkonsert Saxofonisten Johan Stengård och Ulf Esborn.  
			   Evenemanget kräver biljett. För mer information, se sidan 28.

TORSDAG 4 DECEMBER
kl 18:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Taizémässa, Johanna Hafstad.
kl 18:00 	 Rydberggården, Algutsrum	 Vesper. Aftonbön
kl 19:00 	 Resmo kyrka		  Musik & lyrik. För mer information, se sidan 28. 
 			 

FREDAG 5 DECEMBER
kl 07:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Fredagsfrukost. Frukosthäng för dig som går på högstadiet.
kl 15:00 	 Rydberggården, Algutsrum	 Fredagscafé - gemenskap ung som gammal. Fika barn 10 kr, 	
			   vuxna 20 kr.

LÖRDAG 6 DECEMBER
kl 16:00 Algutsrums kyrka 		  Julkonsert med Vox Communis. Evenemanget kräver biljett. 	
			   För mer information, se sidan 28. 

SÖNDAG 7 DECEMBER
ANDRA SÖNDAGEN I ADVENT, Guds rike är nära 
Rikskollekt: Svenska kyrkans unga
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Högmässa, Sara Ahlvin.
kl 10:00 	 Rydberggården, Algutsrum 	 Gudstjänst, Johanna Hafstad. Damkören från Gärdslösa  
			   medverkar. Paketauktion med Internationella gruppen efter 	
			   gudstjänsten och kyrkaffe.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Mattias Rosenquist. Elisia och Therese Wahlgren 	
			   Sunden - sång. 
kl 13:00 	 Gårdby kyrka 		  Mässa, Mattias Rosenquist.
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Mässa. Petronella Larsdotter. Café från kl 15.
kl 16:00 	 Resmo kyrka 		  Högmässa, Sara Ahlvin.
kl 19:00 	 Hulterstads kyrka 	 	 Konsert. ”En stjärna i advent”. För mer information, se sidan 28.

TISDAG 9 DECEMBER
kl 13:45 	 Äppelvägen, Färjestaden		  Andakt, Thomas Hård af Segerstad.
kl 14:00 	 Rönningegården, Mörbylånga	 Mässa, Petronella Larsdotter.
kl 18:00 	 Södra Möckleby kyrka 		  Musikandakt. Uno Magnusson tolkar Nat King Cole.
kl 18:30 	 Vickleby kyrka 	 	 Stilla mässa, Thomas Hård af Segerstad.

ONDAG 10 DECEMBER
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Middagsbön, Johanna Hafstad. Efteråt är det Café Duvan  
			   - gemenskap kring en enkel måltid, 40 kr.  
kl 18:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Hållbar pysselkväll. För mer information se sidna 28.  

TORSDAG 11 DECEMBER
kl 10:30 	 Mörbylånga församlingshem 	 ”Kören sånger vi minns”. Vi sjunger gamla sånger, pratar 		
			   och äter ihop. Fokus på personer med kognitiv svikt samt 		
			   anhöriga. Föranmälan krävs till katarina.westerlund@		
			   morbylanga.se eller Fredrik Lilja på 010-35 47 411. 
			   Kören är ett samarbete med Kommunens demensteam.
kl 12:30 	 Gårdby församlingshem 	 	 Julgröt. Julgröt och skinksmörgås serveras. Barn 			
			   från Gårdby skola sjunger.
kl 16:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Stickcafé. Nybörjare såväl som vana är välkomna. 
kl 18:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Veckomässa, Tina Lönneborg.
kl 18:00 	 Rydberggården, Algutsrum	 Vesper. Aftonbön.
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FREDAG 12 DECEMBER
kl 07:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Fredagsfrukost. Frukosthäng för dig som går på högstadiet.
kl 15:00 	 Rydberggården, Algutsrum	 Fredagscafé - gemenskap ung som gammal. Fika barn 10 kr, 	
			   vuxna 20 kr.
kl 17:00 	 Södra Möckleby kyrka 		  Luciafirande. För mer information, se sidan 29. 
kl 18:00  	 Bygdegården , Gårdby		  Luciafirande.  Ett samarbete med Gårdby skola,  
			   Svenska kyrkan och hembygdsföreningen.
kl 18:00 	 Resmo församlingshem 		  Luciafirande. För mer information, se sidan 29. 

LÖRDAG 13 DECEMBER
kl 15:00 	 Torslunda kyrka 		  Luciagudstjänst. För mer information, se sidan 29.
kl 17:00 	 Torslunda kyrka 		  Luciagudstjänst. För mer information, se sidan 29.
kl 17:00 	 Algutsrums kyrka 	 	 Luciakonsert. Damkören Hysteria bjuder in. Det folkliga 	
			   möter det klassiska och nyskapande. Förköp av biljetter via 	
			   Billetto.se Sök ”Lucia med damkören Hysteria”. 
kl 19:30 	 Algutsrums kyrka 		  Luciakonsert. Damkören Hysteria. Se information ovan. 

SÖNDAG 14 DECEMBER
TREDJE SÖNDAGEN I ADVENT, Bana väg för Herren
Församlingskollekt
kl 10:00 	 Stenåsa kyrka 		  Gudstjänst, Thomas Hård af Segerstad. 
kl 10:00 	 Glömminge kyrka 	 	 Luciagudstjänst med små och stora, Tina Lönneborg.  
			   Barnkören medverkar och damsektionen bjuder på kyrkkaffe.
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Himlamix gudstjänst med små och stora, Sara Ahlvin.  
			   Luciafirande och orgelskoj. Det bjuds gröt, skinkmacka och  
			   julpyssel i församlingshemmet Alla välkomna, gammal som ung!
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Birgitta Åhlin, 
kl 16:00 	 Södra Möckleby kyrka 	 	 Julkonsert. För mer information, se sidan 30.  
kl 16:00 	 Vickleby kyrka 	 	 Högmässa, Thomas Hård af Segerstad.
kl 17:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Kors & Tvärs - mässa för alla. Johanna Hafstad. 
			   Efter mässan bjuds enkel mat, lek, prat och gemenskap.
kl 18:00 	 Gårdby kyrka 		  Musikgudstjänst, Birgitta Åhlin. För mer information, se sidan 29. 

MÅNDAG 15 DECEMBER
kl 12:30 	 Södra Möckleby församlingshem 	Dagledigträff. För mer information, se sidan 30. 

TISDAG 16 DECMBER
kl 14:00 	 Lindero,  Mörbylånga	  	 Andakt, Petronella Larsdotter.
kl 18:00 	 Mörbylånga kyrka 		  30 min paus - julspecial. För mer information, se sidan 30. 
kl 18:30 	 Vickleby kyrka 	 	 Stilla mässa, Thomas Hård af Segerstad.

ONSDAG 17 DECEMBER
kl 11:00 	 Villa Viktoria, Mörbylånga		 Mässa, Thomas Hård af Segerstad. 
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Middagsbön, Johanna Hafstad. Efteråt är det Café Duvan 		
			   - gemenskap kring en enkel måltid, 40 kr. 

TORSDAG 18 DECEMBER
kl 18:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Veckomässa, Johanna Hafstad.
kl 18:00 	 Rydberggården, Algutsrum	 Vesper. Aftonbön.
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SÖNDAG 21 DECEMBER
FJÄRDE SÖNDAGEN I ADVENT, Herrens moder 
Rikskollekt: Act Svenska kyrkan
kl 10:00 	 Hulterstads kyrka 		  Högmässa, Petronella Larsdotter.
kl 10:00 	 Resmo kyrka 		  Högmässa, Thomas Hård af Segerstad.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Mattias Rosenquist.
kl 13:00 	 Norra Möckleby kyrka 	 	 Mariagudstjänst, Birgitta Åhlin. Lena Marcusson - sång. 
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Mässa, Petronella Larsdotter. Café från kl 15.
kl 16:00 	 Algutsrums kyrka 		  Musikgudstjänst, Tina Lönneborg. För mer information, 	
			   se sidan 30. 
kl 17:00 	 Kastlösa kyrka 		  Julkonsert. För mer information, se sidan 30.  
kl 18:00 	 Torslunda kyrka 		  Konsert. Little Big Band spelar. 
kl 19:00 	 Kastlösa kyrka 		  Julkonsert. För mer information, se sidan 30.  

TISDAG 23 DECEMBER
kl 11:00	 Äppelvägen, Färjestaden		   Andakt, Birgitta Åhlin. 
kl 14:00 	 Rönningegården, Mörbylånga	 Andakt, Petronella Larsdotter. 

ONSDAG 24 DECEMBER, 
kl 10:00 	 Kastlösa kyrka 		  Julbön med små och stora, Sara Ahlvin. Ida Olsson - sång. 
kl 10:00 	 Gårdby kyrka 		  Samling vid krubban, Birgitta Åhlin. Kyrkokören medverkar.
kl 10:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Samling vid krubban, Johanna Hafstad.  
kl 11:00 	 Stenåsa kyrka 		  Julbön, Petronella Larsdotter. 
kl 11:00 	 Algutsrums kyrka 	 	 Samling vid krubban, Tina Lönneborg. Julia och Ruta 		
			   Karlsson - sång
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Samling vid krubban, Åsa Bergman. 
kl 11:30 	 Vickleby kyrka 		  Julbön, Thomas Hård af Segerstad. Cecilia Lindwall - sång
kl 12:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Julbön, Sara Ahlvin. Ida Olsson - sång.
kl 12:00 	 Norra Möckleby kyrka 		  Julbön, Birgitta Åhlin. Elisia och Therese Wahlgren Sundén - sång. 
kl 13:00 	 Smedby kyrka 		  Julbön, Petronella Larsdotter. 
kl 13:00 	 Hulterstads kyrka 		  Julbön, Mattias Rosenquist. Kyrkokören medverkar.
kl 13:00 	 Glömminge kyrka 		  Julbön, Tina Lönneborg. Maria Brynielsson och Johan 
			   Selander - sång.
kl 13:00 	 Torslunda kyrka 		  Julbön, Johanna Hafstad. Sång. 
kl 13:30 	 Resmo kyrka 		  Julbön. Thomas Hård af Segerstad. Cecilia Lindwall - sång
kl 14:00 	 Segerstads kyrka 		  Julbön, Mattias Rosenquist.

Julnatten
kl 23:00 	 Södra Möckleby kyrka 		  Julnattsmässa, Leif Bengtsson. Kören Sydöland medverkar. 
kl 23:00 	 Algutsrums kyrka 		  Midnattsmässa, Mattias Rosenquist. Kyrkökören medverkar.
kl 23:00 	 Resmo kyrka 	 	 Julnattsmässa,  Thomas Hård af Segerstad. Aili Andersson  - sång. 	
			   Obs! Rökelse förekommer under mässan. 
kl 23:30 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Julnattsmässa, Johanna Hafstad. Elisia och Therese  
			   Wahlgren Sundén  - sång. 

TORSDAG 25 DECEMBER
JULDAGENJULDAGEN, Jesu födelse 
Församlingskollekt 
kl 05:00 	 Ås kyrka 		  Julotta, Petronella Larsdotter. 
kl 06:00	 Torslunda kyrka		  Julotta, Tina Lönneborg. 
kl 07:00 	 Stenåsa kyrka 	 	 Julotta, Petronella Larsdotter. 
kl 07:00 	 Gårdby kyrka 		  Julotta, Birgitta Åhlin. Kyrkokören medverkar
kl 08:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Julotta, Sara Ahlvin.
kl 08:00 	 Glömminge kyrka 		  Julotta, Tina Lönneborg.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Mattias Rosenquist. Ida Johansson - sång. 
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FREDAG 26 DECEMBER
ANNANDAG JUL, Martyrerna 
Rikskollekt: Act Svenska kyrkan 
kl 10:00 	 Rydberggården, Algutsrum	 Önskepsalmsgudstjänst, Tina Lönneborg.  
			   Vi sjunger julens psalmer och sånger.
kl 10:00 	 Norra Möckleby kyrka 		  Musikgudstjänst, Birgitta Åhlin. Julens önskepsalmer med  
			   Helen och Patrik.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Johanna Hafstad. 
kl 13:00 	 Kastlösa kyrka 		  Musikgudstjänst, Sara Ahlvin. Vi sjunger julens psalmer. 
			   Margareta Melz - sopran
kl 16:00 	 Smedby kyrka 		  Julkonsert. För mer information, se sidan 30.  
kl 16:00	 Resmo kyrka	 	 Mässa, Thomas Hård af Segerstad. 
kl 17:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Gudstjänst, Johanna Hafstad. Vi sjunger julens sånger och psalmer. 

SÖNDAG 28 DECEMBER
SÖNDAGEN EFTER JULSÖNDAGEN EFTER JUL, Guds barn 
Församlingskollekt 
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Mattias Rosenquist.
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Mässa, Leif Bengtsson, Café från kl 15.
kl 16:00 	 Vickleby kyrka 		  Högmässa, Thomas Hård af Segerstad.

TISDAG 30 DECEMBER
kl 14:00 	 Lindero, Mörbylånga		   Mässa, Petronella Larsdotter.

ONSDAG 31 JANUARI
kl 14:00 	 Algutsrums kyrka 		  Nyårsbön, Birgitta Åhlin. Margareta Melz - sopran
kl 16:00 	 Vickleby kyrka 		  Nyårsbön, Thomas Hård af Segerstad. 
kl 16:00 	 Torslunda kyrka 		  Nyårsbön, Birgitta Åhlin. Margareta Melz - sopran

TORSDAG 1 JANUARI 
NYÅRSDAGEN,NYÅRSDAGEN, I Jesu namn 
Stiftskollekt: Stiftsgården Tallnäs
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Mattias Rosenquist.
kl 14:00 	 Glömminge kyrka 	 	 Mässa, Mattias Rosenquist. 

 
SÖNDAG 4 JANUARI
SÖNDAGEN EFTER NYÅRSÖNDAGEN EFTER NYÅR, Guds hus 
Församlingskollekt 
kl 10:00	 Mörbylånga kyrka		  Gudstjänst, Sara Ahlvin. Gudstjänsten följs av Tac(k)olov.  
			   För mer information, se sidan 31.  
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Mattias Rosenquist. 
kl 16:00 	 Resmo kyrka 	 	 Högmässa, Leif Bengtsson, 

TISDAG 6 JANUARI
TRETTONDEDAG JULTRETTONDEDAG JUL, Guds härlighet i Kristus 
Rikskollekt: Act Svenska kyrkan
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Högmässa,
kl 10:00 	 Algutsrums kyrka 		  Gudstjänst med små och stora, Tina Lönneborg, Julfest.  
			   För mer information, se sidan 31. 
kl 10:00 	 Hulterstads kyrka 		  Gudstjänst, Petronella Larsdotter, 
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Johanna Hafstad. Violin. 
kl 13:00 	 Gräsgårds kyrka 		  Mässa, Petronella Larsdotter. Kören Sydöland medverkar.  
			   Efterföljande kyrkkaffe med smörgåstårta.
kl 13:00 	 Norra Möckleby kyrka 		  Gudstjänst, Birgitta Åhlin. Kyrkokören medverkar.  
kl 16:00 	 Resmo kyrka 		  Högmässa, Thomas Hård af Segerstad.  
kl 17:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Kors & Tvärs - mässa för alla, Johanna Hafstad. Kyrkokören 		
			   medverkar. Julfest med enkel mat, lek, prat, gemenskap, 			
			   dans runt granen och kanske ett besök...

18
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ONSDAG 7 JANUARI 
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Middagsbön, Mattias Rosenquist.

SÖNDAG 11 JANUARI
FÖRSTA SÖNDAGEN E. TRETTONDEDAGEN, Jesu dop 
Rikskollekt: Svenska kyrkans unga 
kl 10:00 	 Stenåsa kyrka 	 	 Gudstjänst med små och stora, Petronella Larsdotter. 
			   Julgransraskning och bibelutdelning
kl 10:00 	 Glömminge kyrka 		  Mässa, Mattias Rosenquist och Hans Boeryd.  Efterföljande kyrkkaffe. 	
			   Pastoratet välkomnar det nya kyrkorådet.
kl 10:00 	 Kastlösa kyrka 		  Gudstjänst, Sara Ahlvin.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Tina Lönneborg. 
kl 13:00 	 Gårdby kyrka 		  Gudstjänst, Tina Lönneborg, 
kl 16:00 	 Vickleby kyrka 	 	 Högmässa, Thomas Hård af Segerstad, 
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Mässa, Petronella Larsdotter. Café från kl 15.
kl 18:00 	 Torslunda kyrka 		  Konsert. Borgholms storband.

TISDAG 13 JANUARI
kl 08:30 	 Torslunda kyrka 		  Mässa, Mattias Rosenquist.

ONSDAG 14 JANUARI
kl 12:00 	 Nådens kapell 		  Middagsbön, Tommie Andersson.

TORSDAG 15 JANUARI
kl 16:00 	 Nådens kapell 		  Stickcafé. Nybörjare såväl som vana är välkomna. 

SÖNDAG 18 JANUARI
ANDRA SÖNDAGEN E. TRETTONDEDAGEN, Livets källa 
Församlingskollekt 
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Högmässa, Thomas Hård af Segerstad.
kl 10:00 	 Rydberggården, Algutsrum		  Temamässa, Tina Lönneborg och Birgitta Åhlin. För mer  
			   information, se sidan 31. 
kl 10:00 	 Hulterstads kyrka 		  Mässa, Petronella Larsdotter.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Johanna Hafstad.
kl 13:00 	 Gårdby kyrka 	 	 Temamässa, Birgitta Åhlin och Tina Lönneborg. För mer  
			   information, se sidan 31.
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 	 	 Mässa, Petronella Larsdotter, Café från kl 15.
kl 16:00 	 Resmo kyrka 		  Högmässa, Thomas Hård af Segerstad.
kl 18:00	 Torslunda kyrka	 	 Konsert. Elvis. 

TISDAG 20 JANUARI 
kl 14:00	 Rönningegården, Mörbylånga	 Andakt, Petronella Larsdotter.  
kl 18:30 	 Vickleby kyrka 	 	 Stilla mässa, Thomas Hård af Segerstad.

ONSDAG 21 JANUARI
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Middagsbön, Annelie Rudman.  
kl 14:00 	 Resmo församlingshem 		  Bibelstudium. Vi samtalar om kommande söndags bibeltexter.

TORSDAG 22 JANUARI
 kl 16:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Stickcafé. Nybörjare såväl som vana är välkomna. 
kl 18:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Veckomässa, Johanna Hafstad.  
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Du behöver inte vara 
ensam på julafton! 

Varmt välkommen att fira jul tillsammans 
i vår samlingssal på Lindero Esplanden 44 
i Mörbylånga den 24/12 kl. 10.00-13.00 
Vi bjuder på julmat och 
lite smått och gott. 
Tomten kommer 
ca 11.30-12.00.  

Frågor eller anmälan: 
010-354 77 05 eller
jul@morbylanga.se

Rött är den helige andens färg och används därför vid pingst, apostla- 
dagen och vid konfirm

ation. D
et är också blodets och m

artyreriets  
färg och används därför på m

artyrdagar, till exem
pel annandag jul.  

Vitt är glädjens färg, Kristusfärgen. D
en används på de stora  

Kristusdagarna t.ex. jul, påsk, Kristi förklaringsdag och  
på andra glada dagar sam

t vid vigselgudstjänster.

G
rönt står för skapelsen och det kristna livets växande. D

et är kyrkoårets 
 ”vardagsfärg” och används under den långa trefaldighetstiden (m

ed  
några undantag) och under veckorna före fastan.

Lila är eftertankens, lidandets och  
botgöringens färg och används under  
fastan och advent. 
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LÖRDAG 24 JANUARI
 kl 16:00 	 Gårdby församlingshem		  Föreläsning. Ölands kyrkor i ord och bild. För mer  
			   information, se sidan 31. 

SÖNDAG 25 JANUARI
TREDJE SÖNDAGEN E. TRETTONDEDAGEN, Jesus skapar tro 
Rikskollekt: Svenska bibelsällskapet 
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Himlamix gudstjänst med små och stora, Sara Ahlvin. 	
			   Brunch och bingo
kl 10:00 	 Glömminge kyrka 		  Gudstjänst, Birgitta Åhlin, Kyrkkaffe
kl 10:00 	 Stenåsa kyrka 		  Högmässa, Thomas Hård af Segerstad, 
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Mattias Rosenquist, 
kl 13:00 	 Norra Möckleby kyrka 		  Gudstjänst, Birgitta Åhlin, 
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Mässa, Leif Bengtsson, Café från kl 15:00.
kl 16:00 	 Vickleby kyrka 		  Högmässa, Thomas Hård af Segerstad, 
kl 17:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Kors & Tvärs - mässa för alla, Johanna Hafstad.   
			   Efter mässan blir det enkel mat, lek, prat och gemenskap.

EN INBJUDAN FRÅN  
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ETT BÄRLAG SOM TILLSAMMANS BÄR 
KISTAN TILL JORDSÄTTNING OCH   sista vilan

VAD ÄR ETT BÄRLAG? 
 
     Ett bärlag är en grupp församlingsbor  
eller närstående som tillsammans bär 
kistan vid en begravning. Förr i tiden var 
bärlaget en självklar del av begravnings- 
seden i Sverige. Detta i en tid då jord- 
begravningar fortfarande var den vanligaste 
begravningsformen.

Förr var det vanligt att familj, grannar 
eller vänner bar den avlidnes kista till  
graven – en handling som sågs som en 
sista kärlekshandling och ett sätt att visa 
respekt. Att få vara bärare var ett heders-
uppdrag, en sista kärlekshandling gente-
mot den som gått bort. 

Med tiden tog begravningsbyråer ofta över 
den praktiska delen och har länge erbjudit 
ett bärlag vid de tillfällen då det behövts. 
I dag består ett bärlag ofta av frivilliga 
församlingsmedlemmar som vill göra en 
meningsfull insats. 

VILL DU HJÄLPA TILL?

     Att vara med i ett bärlag är ett stilla 
sätt att tjäna sin nästa. Det kräver inga 
särskilda förkunskaper – bara närvaro, 
värdighet och viljan att visa medmänsk-
lighet i livets slutskede. 
 
Från och med 1 januari 2026 tar Södra 
Ölands pastorat över ansvaret för bär- 
laget från närliggande begravnings- 
byråer.  
 
Vi letar därför efter dig som kan tänka 
dig att ingå i ett bärlag. Det är väldigt  
sällan jordbegravningar inom pastoratet 
så uppdraget är sparsamt återkommande.  
 
Som en del av bärlaget får du en mindre 
ersättning vid de tillfällen du ställer upp. 
Du ansvarar själv för att din klädsel är 
passande för uppdraget som är en del av 
begravningsgudstjänsten. Lämplig klädsel 
är till exempel svart kostym.  
 
Om du har frågor kring uppdraget eller vill anmäla  
ditt intresse så kontakta Annika Henell på  
pastoratsexpeditionen i Torslunda.  
Tel: 0485-380 12 
Mail: annika.henell@svenskakyrkan.se 
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FESTEN I STALLET   
– en uppskattad tradition i adventstid 
 

     Varje år under advent bjuds elever i årskurs 6 in till någon 
av Ölands kyrkor för att se julspelet Festen i stallet.  
Genom berättelse, musik och skådespel får de följa med 
till stallet i Betlehem och höra om när Jesus föddes. 
 
Skådespelet har vuxit fram som en uppskattad årlig 
tradition i pastoratet. Medarbetare inom Södra Ölands 
pastorat kliver in i rollerna som de vise männen, herdar, 
ängeln, Josef och Maria, och tillsammans låter de jul- 
evangeliet få liv. Det är främst pastoratets pedagoger som 
axlar rollerna men även musiker, präster, diakoner, vakt-
mästare och administrativ personal gör gästspel vid olika 
tillfällen. Även frivilliga inom till exempel församlingsråd 
har ställt upp när skåde- spelet har gästat församlingens 
kyrka. En del år har Jesus- barnet varit en docka men 
många år har en bebis från någon av de många barnverk-
samheterna ställt upp ihop med sin mamma som då pas-
sande har gestaltat Maria. Det hela är enkelt med värme 
och humor – men också  
en stund av stillhet och eftertanke. 
 
För flera skolor har Festen i stallet blivit ett självklart 
inslag i adventstiden. Att få ta del av berättelsen i kyrko- 
rummet, med musik och ljus, ger en särskild upplevelse 
som många bär med sig vidare in i julfirandet. Det är ett 
fint tillfälle att dela julens berättelse och påminna om 
hopp, omtanke och gemenskap – värden som känns lika 
viktiga nu som då.
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Lukasevangeliet kapitel 2 vers 1 till 20
JULEVANGELIET

     Vid den tiden utfärdade kejsare Augustus  
en förordning om att hela världen skulle skatt-
skrivas. Det var den första skattskrivningen,  
och den hölls när Quirinius var ståthållare i 
Syrien. Alla gick då för att skattskriva sig, var 
och en till sin stad. Och Josef, som genom sin 
härkomst hörde till Davids hus, begav sig från 

Men ängeln sade till dem:  
     ”Var inte rädda. Jag bär bud till er om 
en stor glädje, en glädje för hela folket. 
I dag har en frälsare fötts åt er i Davids 
stad, han är Messias, Herren. Och detta 
är tecknet för er: ni skall finna ett nyfött 
barn som är lindat och ligger i en krubba.” 
      Och plötsligt var där tillsammans med 
ängeln en stor himmelsk här som prisade Gud:   
”Ära i höjden åt Gud och på jorden fred åt 
dem han har utvalt.”  
     När änglarna hade farit ifrån dem upp 
till himlen, sade herdarna till varandra: 
     ”Låt oss gå in till Betlehem och se det 
som har hänt och som Herren har låtit oss 
veta.” De skyndade i väg och fann Maria 
och Josef och det nyfödda barnet som låg 
i krubban. När de hade sett det, berättade 
de vad som hade sagts till dem om detta 
barn. Alla som hörde det häpnade över vad 
herdarna sade. Maria tog allt detta till sitt 
hjärta och begrundade det. Och herdarna 
vände tillbaka och prisade och lovade Gud 
för vad de hade fått höra och se: allt var så 
som det hade sagts dem.

Nasaret i Galileen 
upp till Judeen,  
till Davids stad Bet-
lehem, för  
att skattskriva  
sig tillsammans  
med Maria, sin  
trolovade, som  
väntade sitt barn.
     Medan de befann sig där var tiden inne  
för henne att föda, och hon födde sin son,  
den förstfödde. Hon lindade honom och lade 
honom i en krubba, eftersom det inte fanns 
plats för dem inne i härbärget.
     I samma trakt låg några herdar ute och 
vaktade sin hjord om natten. Då stod Herrens 
ängel framför dem och Herrens härlighet lyste 
omkring dem, och de greps av stor förfäran. 
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     Det är vid jul och årskiftet som man inser 
hur fort ett år går. Vart har alla dessa dagar tagit 
vägen? En fråga som är lika förvånande varje år. 
Det var ju inte så länge sedan vi pyntade till  
Advent, Lucia och Jul och såg nyårsraketerna  
över byn. Ett år som bara försvann. Eller? 
     Nej, naturligtvis inte. Om man backar i almanackan 
så är det ändå en hel del som hänt och som är 
värt att minnas. Tiden när vårblommorna slog 
ut, när sommaren värmde både sinn´ och skinn. 
Alla de gånger vi skrattat tillsammans med andra, 
men också de sorgliga dagarna, när något gått 
oss emot, när det var regnigt och kallt, när någon 
man älskat eller tyckt mycket om är borta. Både 
det onda och det goda måste få sin plats och bilda 
ett pärlband fram mot årets slut.  
     Och i slutet på året lämnar vi höstkylan och 
stiger in i stugvärmen. Förberedelsernas tid. 
Många stressar sig igenom dagarna innan jul.  
Allt som ska inhandlas och göras. Tiden är knapp, 
kvällarna korta men sysslorna desto fler. Ibland 
för många. Och vad är det vi stressar fram? Den 
lyckliga julen med massor med mat, julklappar 
och fest? Klart det är en lycka att ha möjligheter  
till detta. Julaftonen med glittret i granen, jul-
klappar, maten  och alla ljus. Glädjen att träffa 
släkt och vänner och att få glädjas åt tindrande 
barnaögon.     
     Många tycker att det är viktigt att hålla på sina  
traditioner och det är fint att minnas åren som 
varit och föra traditionerna vidare. Det får oss att 

hålla samman, att känna trygghet. Men julen  
behöver inte vara ett kostsamt överdåd. Egentligen 
behöver vi ju inte all den här uppståndelsen med 
så mycket mat och med så många julklappar? 
Och vad gör det om inte hela huset skiner rent 
och nystädat? Det kan vara roligt att förbereda 
inför jul ändå. När julafton kommer är det ändå 
mest ljusen och gemenskapen som värmer.  
     För de ensamma är det inte lika lätt. Egentligen 
är det de ensamma som mest behöver julglittret, 
stjärnorna och ljusen. Det kanske inte finns vilja 
eller möjligheter att göra det julfint hemma. 
”Ingen idé att göra julfint, när det är bara jag som 
sitter här.”  
     En jul ensam, kanske en elljusstake i fönstret 
och inget mer. En ensam jul som känns ännu 
ensammare. Minnena från forna dar, som man 
också är ensam med. Det finns ingen att dela dem 
med.  
     Tänk om vi skulle dela med oss av vår jul till 
dem? Skicka eller lämna en julhälsning, låta 
barnen göra små julteckningar, göra tomtar och 
hjärtan och lämna i brevlådan eller knacka på om 
man bor nära och kanske komma med en liten 
julkorv? 
     Vi firar Jesu födelse. Det är ju orsaken till att 
vi just firar jul. Borde vi inte då visa vår tacksamhet 
för allt vi har och dela med oss till dem som inte 
har och de som är ensamma? Jag tror julen då 
skulle kännas ännu roligare och verkligen bli den 
högtid som den egentligen är. 

Jul igen?
text: MARGARETHA HOLM MAGNUSSON

ADVENT 

Vi tänder ljus för alla vänner.
De lyser upp varenda vrå.

Och alla dom vi inte känner, 
dom ger vi ljus ändå.

Vi tänder ljus i alla stakar.
Man blir så snäll i ljusens glans.

Då vill vi hjälpa alla krakar
i mörkret någonstans.

Vi tänder ljusen i adventstid
och önskar bort allt kiv och larm.
Vi snart i julnattstimman står vid

ett barn i en krubba varm. 
 

Barnvisa från boken Sånger till sommar och jul av Margaretha Holm Magnusson
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Svenska kyrkans sociala arbete kallas för diakoni. Kyrkans uppdrag är att  
möta människor i utsatta livssituationer. Om du har behov av stöd och vill  
ha någon att prata med, kontakta oss diakoner. Vi har tystnadsplikt. Du kan 
även vända dig till jourhavande präst.  

Jan Fellenius 
Diakon 
tel: 0485-56 44 66 
e-post: jan.fellenius@svenskakyrkan.se 
 
 

www.svenskakyrkan.se/jourhavandeprast

Jourhavande 
 PRÄST

TELEFON 112

CHATT

DIGITALT BREV

AKUT SAMTALS- OCH KRISSTÖD

www.svenskakyrkan.se/jourhavandeprast

En del av Svenska kyrkans själavård

SK
20

29
8

Julen är här, det finns stöd    om du känner dig ensam. 
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Åsa Bergman 
Diakon 
tel: 0485- 393 62 
e-post: asa.bergman@svenskakyrkan.se 
 
 
 
Sofia Wermelin 
Diakonikandidat 
tel: 0485-56 44 67 
e-post: sofia.wermelin@svenskakyrkan.se 
 

Anslagstavla

Är du en av många människor som är rädd för ensamheten i jul?  
För samtidigt som julen för många är fylld av glädje och värme,  
känner sig andra ensammare än någonsin.

Det finns många anledningar till ensamhet 
under julen. Kanske bor släkt och vänner 
långt bort, kanske har de närmast anhöriga 
dött eller kan man av olika anledningar ha 
tappat kontakten. 
     Julen är en svår högtid för allt fler.  
Ensamheten blir kanske mer påtaglig och den 
ekonomiska utsatthet som blir allt vanligare 
gör sig kanske extra påmind. Det finns 
ekonomiska medel att söka för dig som har 
svårt att få ekonomin att gå ihop och det 
finns gemenskap för dig som känner dig  
ensam. Du får gärna höra av dig till oss. Vi 
är många som vill hjälpas åt att skapa värme 
för alla i vårt samhälle.  
     Församlingarna runt om i landet genomför 
gudstjänster, konserter och verksamhet. Och 
om du inte kan eller vill komma till kyrkan 

finns det digitala evenemang du kan delta i. 
Behöver du prata med någon kan du höra av 
dig till jourhavande präst eller till en diakon 
eller en präst i din församling. Oavsett hur 
just du känner inför julen så finns Svenska 
kyrkan för dig, du är inte ensam. 

ÄR DU ENSAM I JUL?  - välkommen till din kyrka

Pastoratet har startat ett 
specifikt swishnummer 
vars bidrag endast går 
till diakonalt stöd inom 
Södra Ölands pastorat. 
Vill du vara med och 
stödja människor i din 
lokala närhet som inte 
får ihop ekonomin till 
vardagens grundläggande 
behov kan du swisha 
ditt bidrag. 

 Swishnummer  
för diakonala  

ändamål!

Swisha ditt bidrag till  
Svenska kyrkan södra Öland.  

Swishnr: 123-468 35 20
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FIRA JULEN I NÅGON AV PASTORATETS 
KYRKOR ELLER KAPELL  
- i kalendariet  
ser du tid och  
plats för alla  
gudstjänster,  
andakter,  
konserter och  
samlingar vid krubban  
under julhelgen. 

text: MARGARETHA HOLM MAGNUSSON
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Vinnare i  
allhelgonakrysset 
 blev:

27

JAG HAR LÖST KRYSSET!

Adress:

Namn:

JULKNÅP FÖR   		  DE YNGRE!
HITTA  

ETT  
JULIGT  

ORD! 
 

Det som bilden  
föreställer ska  
skrivas in på  

de tomma  
strecken så  
att det bildas  
ett ord som  
förknippas  

med jul!

4.

2.
5.

Ko
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 1. 1) Lusse_ _ _ _ 
 
2) _ _ _ _ _ korv 
 
3) Julgod _ _  
 
4) Ljuss _ _ _e 
 
5) Jul _ _ _ ik

  3.

Nils nilsson och 
Svens svensson

Vi vill ha din lösning  
senast 31 december

Skicka lösningen till Södra Ölands  
pastorat, Kyrkgatan 3, 386 92  
Färjestaden eller fota sidan och  
sms till 072-567 80 08. Vinnarna  
får en present i brevlådan.

FÄRGLÄGG DIN  

EGNA JULKULA!

FINGERDOCKOR! 
 
Klipp ut, limma ihop  
och starta  
teatern! 
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Anslagstavlan 

28

Traditionsenliga  
SYFÖRENINGS- 
AUKTIONER 

 
GLÖMMINGE FÖRSAMLINGS-
HEM Fredag 28 nov kl 18.30

Det hålls auktion, äts gröt,  
säljs lotter, andakt med mera. 
 
Glömminge kyrkliga  
syförening arrangerar  
auktionen.

 
HULTERSTADSGÅRDEN  
Fredag 28 nov kl 18:30

Gemenskap med auktion, lotterier, 
matservering, kaffe och luciatåg. 
Alla intäkter går till välgörande 
ändamål. 
 
Hulterstad-Stenåsa kyrkliga  
missionssyförening bjuder in. 
 
 

SAXOFONISTEN

JOHAN STENGÅRD

Ulf Esborn, piano

NYBRO MANSKÖR

Pia Nilsson, dirigent

Algutsrums kyrka onsdag 3/12 kl 19

Biljetter: 290 kr, unga tom 15 år fri entré

Förköp: Lottas Keramik, Färjestaden

Online: kulturbiljetter.se

Mjuka musikaliska
julklappar

med Vox Communis 
och vänner

Algutsrums kyrka
lördag 6 december

 kl 16

Entré 175 kr
Förbokning via 

edstrompierre@gmail.com eller
birgitta_joha60@hotmail.com

Alla intäkter går till Act Svenska kyrkans julinsamling

En stjärna i advent 
JUL OCH LUCIAKONSERT 
Hulterstad s  k y rka
SÖNDAG 7 DECEMBER KL 19  
konsert med församlingens körer

En hållbar julklappskväll 
ONSDAG 10 DECEMBER KL 18-20 
Nådens kapell, Färjestaden

En kväll då du kan tillverka egengjorda 
julklapper. Exempel på vad som går att  
göra denna kväll är; bivaxduk, julklappspåse, 
nåltovad tomte med mera.  Det serveras 
även ”frallfika”.  
 
Kostnad: 50 kr. Då ingår fika och material till det du  
väljer att pyssla ihop. Pengarna går till Act Svenska  
kyrkans julinsamling.  
 
Det är begränsat antal platser och  vi behöver därför
din anmälan senast 4 december till Sara Ahlvin:  
SMS 076-136 22 09 Mail: sara.ahlvin@svenskakyrkan.se 

TORSDAG 4 DEC KL 19 
 ”O kom, o kom Immanuel”.  
Sångensemblen Sacré-kör framför 
 lyrik och sånger i adventstid

ADVENTSMUSIK OCH  
LYRIK Resmo kyrka
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Luciagudst jänst

Ute på kyrkbacken bjuder  
Svenska kyrkans unga på glögg 
och uppmärksammar samtidigt 
Act Svenska kyrkans julkampanj - 
”Sprid ljus i mörkret”.  
Swisha ditt bidrag till; 

 
SWISH  900-1223

LÖRDAG 13 DECEMBER  
Torslunda kyrka 
kl 15.00 och kl 17.00 
Dörrarna öppnar ca 30 min före varje tillfälle

Medverkande är Torslunda  
församlings barnkörer  
och ungdomar från  
Ölands friskola. 

Svenska kyrkans unga bjuder  
på glögg på kyrkbacken och  
uppmärksammar Act Svenska  
kyrkans julinsamling

DET ÄR DAGS 
FÖR luciatåg 
Fredag 12 dec kl 17 
Södra Möckleby kyrka 

Medverkande: Elever från 
Alunskolan

Södra
Öland

LUCIA MED AUKTION 
Resmo församlingshem 
Fredag 12 december kl 18  

 
	  
 Luciatåg, kaffeservering  
 och försäljning.  
 
 
 

HIMLAMIX - GUDSTJÄNST 
MED SMÅ OCH STORA 
MÖRBYLÅNGA KYRKA 
Söndag 14 december kl 10 
Luciafirande och orgelskoj. Gröt, skinkmacka 
och julpyssel i församlingshemmet.  
Alla är välkomna, gammal som ung! 

29

Välkommen till den  traditionella julgröten 
Det blir julgröt, skinksmörgås och kaffe. Förutom trevlig  
samvaro får vi också en liten musikalisk överraskning. 
Den står barn från Gårdby 
skola för, med stöd av 
Kristina Sannestam.

TORSDAG 11 DECEMBER
Gårdby församlingshem 
kl 12:30

Musikgudst jänst 
VI SJUNGER IN JULEN   Söndag 14 december kl 18   GÅRDBY KYRKA 		   			   Medverkan av  
			     kyrkokören
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 Rydberggården 
Algutsrum kl 10  

Julkonsert i   Smedby kyrka  TORSDAG 26 DEC KL 16  
Christer Svensson - orgel & piano 
Elisia och Therese Wahlgren 
Sundén - sång 

1430

30 minuters paus
VÄLKOMNEN TILL MÖRBYLÅNGA KYRKA  
Tisdag 16 december kl 18 - Julspecial   
 
Du som har fyllt 15 år och däröver välkomnas till en 
stunds andhämtning. Att efter dagens göromål få komma 
till ro och bara vara i kyrkan. Inga krav - bara vila.

10 minuters läckerheter (en munsbit)
10 minuters besök av gäst
10 minuters egentid i tystnad
Välsignelsen innan hemgång.

En stunds återhämtning

DAGLEDIGA I DECEMBER 
Södra Möckleby församlingshem 
MÅNDAG 15 DECEMBER KL 12:30 

 

Julfirande med enkel lunch, 
kaffe och kaka. Underhållning  
och lite ”extra av allt” utlovas.

Kostnad  

 
Den tradit ionel la  

JULKONSERTEN  
med Kören Sydöland 

Södra Möckleby kyrka 
Söndag 14 dec kl 16 
 
Björn Erlandsson vid flygeln 

 
40 kr

JULEN ÄR HÄR  
Musikgudstjänst  
Algutsrums kyrka  

Söndag 21 dec kl 16  
 Fredagskören och  

Glöminge/Algutsrums  
kyrkokör.Efteråt bjuds  

kyrkkaffe. 

Julkonsert  
I KASTLÖSA
 
SÖNDAG 21 DECEMBER 
KL 17 OCH KL 19   
i Kastlösa kyrka 

Mörbylånga-Kastlösa kyrkokör 
och sångensemblen Sacréé-Kör 
Vid flygeln: Fredrik Wermelin 
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Juletider..

TEMAMÄSSA  x 2  
- Lina Sandell  - ”Blott en dag” 

Lina Sandell är upphovsperson till 
några av de mest kända och sjung-
na svenska psalmerna, bland andra 
Blott en dag och Tryggare kan  
ingen vara. 

SÖNDAG 18 JANUARI
 Rydberggården 

Algutsrum kl 10  
Gårdby kyrka  

kl 13 

Föreläsning 
ÖLANDS KYRKOR  
I ORD OCH BILD 
GÅRDBY FÖRSAMLINGSHEM 
LÖRDAG 24 JANUARI KL 16

Maria Wiell och Staffan Arvegård  
visar bilder och berättar utifrån  
sin bok. Kaffeservering.

I natt vaknar miljontals människor till 
ljudet av krig och konflikt. Swisha din 
gåva för fred till 900 1223.

Sprid ljus 
i mörkret

9001223

Julinsamling annons
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GUDSTJÄNST OCH TAC(K)OLOV!  
Mörbylånga kyrka och  församlingshem   
Söndag 4 januari kl 10
Tac(k)olov är det gudstjänst för alla- kom som du är!  
Efter gudstjänsten bjuder vi på tacos och spelar de vise  
männens bingo med fina vinster för både barn & vuxna. 

Du behöver inte anmäla 
dig!  VÄLKOMMEN! 

1431

GUDSTJÄNST FÖR SMÅ OCH STORA 
i Algutsrums kyrka tis 6 januari kl 10 
Efterföljande julfest i Rydbergården med dans  
kring granen, pyssel, lotteri och fika 

Barnkören  
medverkar i  

gudstjänsten
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ADRESS: Södra Ölands pastorat 
Kyrkgatan 3, 92 86 Färjestaden 
E-POST: sodraolands.pastorat@svenskakyrkan.se 
VÄXEL: 0485-380 12 
WEBB: svenskakyrkan.se/sodraoland 
 
 
VI FINNS ÄVEN PÅ FACEBOOK OCH INSTAGRAM

22 december till och med 9 januari gäller andra öppettider på kansliet. 
 
Måndag 22 dec	 kl 9-12 
Tisdag 23 dec 	 kl 9-12 
Onsdag 24 dec 	 stängt 
Torsdag 25 dec 	stängt 
Fredag 26 dec 	 stängt 
 

BESÖKS -  OCH TELEFONTIDER PÅ  
PASTORATETS KANSLI I TORSLUNDA

Julens tider..

Scanna  QR-koden för att hitta  
kontaktuppgifter till de olika 

yrkesgrupperna

Södra 
Öland

Måndag 29 dec 	kl 9-12 
Tisdag 30 dec 	 kl 9-12 
Onsdag 31 dec 	 stängt 
Torsdag 1 jan 	 stängt 
Fredag 2 jan 	 stängt 
 

Måndag 5 jan 	 stängt 
Tisdag 6 jan 	 stängt 
Onsdag 7 jan 	 kl 9-12 
Torsdag 8 jan 	 kl 9-12 
Fredag 9 jan	 kl 9-12 

 
Därefter återgår vi till ordinarie öppettider. 
Måndagar 	kl 9-12 och kl 13-15 
Tisdagar 	 kl 13-15 
Onsdagar	 kl 9-12 och kl 13-15 
Torsdagar 	kl 9-12 och kl 13-15 
Fredagar 	 kl 9-12 
 

DU ÖNSKAS EN GOD JUL   OCH ETT VÄLSIGNAT 2026

Källan är tillbaka  

januari 2026


